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меншу частку займають оплата праці та інші матеріальні витрати. 
Вважаємо, що з метою оптимізації витрат на виробництво молока необхідно налагодити  

деталізований облік витрат на виробництво кормів. При визначенні витрат на корми, слід розді-
ляти їх на грубі та концентровані, оскільки формування цін на них відрізняються. Якщо говори-
ти про грубі корми, то їх ціна на кінець року вже сформована, адже всі витрати на закладання 
силосу, сінажу, сіна, соломи понесені, корми – у сховищах, що дозволяєрозрахувати собівар-
тість. 

В системі факторів, що сприяють підвищенню ефективності молочного скотарства, осо-
бливе місце має бути відведено створенню міцної кормової бази. У технологічному аспекті ко-
рми при утриманні худоби виступають по суті сировиною для отримання молока. Від раціона-
льної годівлі залежить продуктивність тварин, стан їх здоров'я. Так, характеризуючи важливість 
годівлі науковці наголошують, що підвищення продуктивності тварин забезпечується наступ-
ним: повнораціонними кормами – 35-40%; селекційно-племінною роботою – до 20-25%; органі-
зацією праці – 15-18%; ветеринарно-профілактичною роботою – 15%; умовами утримання – 
15%» [4].  

Водночас, за іншими дослідженнями підвищення продуктивності худоби на 60% 
визначається рівнем годівлі, на 30% генетикою або спадковістю (за американськими даними 
40%). Однак, через низьку якості кормів генетичний потенціал худоби в малих та середніх сіль-
ськогосподарських підприємствах реалізується лише на 40-60%. 
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 В умовах формування ефективного ринку землі актуальним постає питання  розроблення 
механізму реформування земельних відносин. Для  попередження спекулятивних підходів і 
зловживань на цьому ринку важливим є визначення реальної вартості землі та її відображення у 
цінах сільськогосподарської продукції, формування ефективного господаря та  земельного вла-
сника. Вирішення цього завдання є визначальним фактором розвитку усього аграрного сектору 
економіки. Після створення відповідних умов працювати стабільно і продуктивно на землі, яка 
за підрахунками фахівців, може прогодувати від 500 млн до 1 млрд населення Україна може ма-
ти відповідні результати від використання свого найціннішого ресурсу. Досягти ефективного-
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його використання може допомогти співпраця державних органів, науковців, бізнесу з профе-
сійними, громадськими організаціями, асоціаціям..Для досягнення цієї мети, інституціоналіза-
ція децентралізаціїмає сприяти формуванню досконалого інституціонального порядку для реа-
лізації цієї ідеї та застосування:  
 - в умовах відкритої економіки і викликів глобалізації механізму протидії загрозам наці-
ональної продовольчої безпеки з активним застосуванням  інструментів державної економічної 
підтримки українських товаровиробників та захисту внутрішнього продовольчого ринку; 
 - для досягнення стабільності відносин деожави і виробників механізми державної ком-
пенсації при страхуванні сільськогосподарської продукції, передбачені Законом України «Про 
особливості страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою» від 
09.02.2012 р., № 4391-VI2; 
 - для призупинення варварського використання земельних ресурсів, їх виснаження меха-
нізми щодо охорони сільськогосподарських земель сільськогосподарського призначення, їх ра-
ціонального землекористування, консервації деградованих та малопродуктивних земель; 
 - для активнішого використання людського капіталу механізм забезпечення висококва-
ліфікованими працівниками сільськогосподарського виробництва і органів державного управ-
ління, які здатні займатися формуванням ефективної аграрної політики; 
 - для формування ефективного внутрішнього ринку сільськогосподарської продукції та 
недопущення стресових його ситуацій механізми застосування заходів державної підтримки 
виробництва і торгівлі у сільському господарстві; 
 - в умовах інноваційної економіки механізми забезпечення інноваційного розвитку галу-
зей аграрного сектору. - механізми для належного урядування на всіх рівнях архітектоніки дер-
жавного управління, що є розпорядниками державних коштів, законодавства про державну до-
помогу. При цьому використати світовий досвід, особливо країн ЄС, стосовно повернення неза-
конної допомоги, про яку не було попередньо повідомлено та яка завдає шкоду конкуренції та 
допомоги, що надається не за призначенням і з порушенням встановлених умов. Якщо розпоря-
дники державних коштів не виконують законодавство про державну допомогу чи рішення ре-
гулюючого органу щодо відміни або повернення допомоги, регулюючий орган може звернутися 
до суду. Ефективність застосування вказаних вище механізмів залежит ві досконалості інститу-
ціонального порядку земельних відносин. 
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Аналіз ринку геоінформаційних систем 

 
Геоінформаційні системи являють собою галузь комп’ютерних технологій для картографування, аналізу 

об’єктів та подій навколишнього середовища. Ринок програмного забезпечення ГІС активно розвивається і зростає. 
Геоінформаційні системи інтенсивно впроваджуються в різних сферах сільського господарства, де просторова 


